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Muzeum Pomorza Środkowego w Słupsku 

Oddział Etnografii - Muzeum Kultury Ludowej Pomorza w Swołowie 

i Młynie Zamkowym w Słupsku 

MUZEUM  REJESTROWANE 

76 – 208 Słupsk    Swołowo 8    tel.59 832 48 97

www.muzeum.swolowo.pl  www.muzeum.slupsk.pl  www.muzeum.kluki.pl 

e-mail: etnografia@muzeum.slupsk.pl  muzeum@muzeum.slupsk.pl 

Słupsk , 24.09.2013 r. 


Dział Etnograficzny Muzeum Pomorza Środkowego w Słupsku wzbogacił się o kolekcję współczesnej sztuki ludowej-nieprofesjonalnej lokalnego artysty rzeźbiarza Kazimierza Kostki. Nasza instytucja od kilku lat starała się pozyskać fundusze na zakup tej kolekcji. W tym roku udało się pozyskać dofinansowanie z programu: Dziedzictwo kulturowe, priorytet: Kultura ludowa, ogłoszonego przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego . Projekt otrzymał dotację w wysokości 20.000 zł, wkład własny to 10.000 zł. Dzięki realizacji projektu zakupione zostały 62 prace: 59 rzeźb i 3 obrazy olejne, wytypowane wcześniej przez Komisję Kustoszy ds. Muzealiów. 

Kazimierz Kostka,  zajmuje ważne miejsce w lokalnej wspólnocie artystów ludowych- nieprofesjonalnych. Jego prace prezentowane były w kraju i zagranicą w ramach wielu wystaw zbiorowych, pokonkursowych i indywidualnych, przez co stał się rzeźbiarzem znanym nie tylko w regionie.  Kilkakrotnie otrzymywał stypendia przyznawane osobom zajmującym się twórczością artystyczną. Odebrał je m.in. od Ministra Kultury i Sztuki, Towarzystwa Społeczno Kulturalnego czy Urzędu Gminy w Ustce. W kwietniu 2012 roku został stypendystą Starosty Słupskiego. Kolekcja składa się z 59 rzeźb wykonanych w różnych gatunkach drewna: lipa, dąb, dąb czarny, jałowiec, olcha, orzech, topola, brzoza, a także w kości i marmurze. Kolekcję uzupełniają 3 obrazy olejne. Prace zostały wykonane w latach 1968 - 2010.

Zakupioną kolekcję można było oglądać na wystawie czasowej „Kazimierz Kostka rzeźbiarz z Witkowego Wzgórza”, która prezentowana była w Młynie Zamkowym w Słupsku od 18 maja 2012 roku do połowy września 2013r. Kazimierza Kostkę można było także spotkać podczas Nocy Muzeów organizowanej w MPŚ w roku 2012 i 2013, podczas której prezentował swoje umiejętności.

Kolekcja prac Kazimierza Kostki zawiera dzieła wartościowe, niezwykłe i charakterystyczne dla artysty. Dobrze, że znalazły się w naszym Muzeum.

                                       Marzenna Mazur 

                                      Z-ca Dyrektora ds. Działalności Podstawowej

                                       Muzeum Pomorza Środkowego w Słupsku
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„ Dofinansowano ze środków Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego”
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